

Beszámoló a VDSZ 2022. évi képzésének tapasztalatairól

összeállította: Kovács László, alelnök

A VDSZ 2022. évi tervezett szakszervezeti tisztségviselői, munkavédelmi-képviselői, és üzemi tanács képzései október végéig megvalósultak, az idei évre sikeresen lezárultak. Év elején főként online formában (tavasz) és a balatonszemesi helyszíneken (őszi képzések).

Az idei képzési terveink 2022. februárjában történt tervezésekor még nagyon sok bizonytalan tényezővel kellett számolnunk, így tavaszra online képzéseket szerveztünk (márciustól-májusig), ennek fő oka a COVID-helyzet és a cégek ezzel kapcsolatos eljárásrendjei, amely a remélt részvevői szám szempontjából voltak számunkra fontosak. A munkaidő-kedvezmény felhasználásokat is ez alapján volt szükséges tervezni az egyes tagszervezeteknél, figyelembe véve azt is, hogy mely területen változott jelentősen a tisztségviselők személye, azaz kerültek újak megválasztásra, akiknek minden infó új lehetett.

Helyi/regionális képzésekre, amelyek az alapszervezetek számára költséghatékonyabbá tehetik az ismeretek átadását, végül nem került sor, erre vonatkozó külön igény nem került a VDSZ felé jelzésre.

TAVASZI KÉPZÉSEK (online)

- **Március 21-23.** Üzemi tanács képzés (online) – **20fő vett részt ONLINE**
- **Március 28-29.** Pszichoszociális online előadás, egyéb témákkal kiegészülve – **15fő**

A COVID-helyzet enyhülésével, és a vonatkozó céges eljárásrendek megváltozásával a szeptemberre és októberre tervezett alábbi képzéseink már személyes jelentléttel, balatonszemesi képzési központunkban valósultak meg. Változó érdeklődés mellett, ezzel külön foglalkozunk kell a jövőbeli tervezésekor is, szem előtt tartva a költséghatékonyági szempontokat is.

ŐSZI KÉPZÉSEK (Balatonszemes)

A VDSZ Elnöksége 2022. nyarán fogadta el az őszi képzési tervet, ez némileg az alábbiak szerint módosult, figyelembe véve a tagszervezetek vezetőitől beérkezett kéréseket:

- **Szeptember 13-14.** (k,sz) **VDSZ Üzemi Tanács képzés** (ÉTOSZ közreműködéssel) – **16fő (Gázipar, Gyógyszeripar – Alkaloida – résztvevői)**
- **Szeptember 15-16.** (cs,p) **VDSZ Üzemi Tanács képzés** (ÉTOSZ közreműködéssel) – **30 fő (Aluipar, SZASZ)**
- **Szeptember 20-22.** (k,sz,cs) **VDSZ tisztségviselői képzés - 24 fő (Vegyipar, Aluipar, Gyógyszeripar, Járműbeszállítók)**
- **Október 5-6.** (sz,cs) **Munkavédelmi képviselők képzése** (16 órás, kétnapos) – **7fő (SZASZ, Grabo)**
- **Október 10-11.** (h,k) **Munkavédelmi képviselők képzése** (16órás, kétnapos) – **15 fő (Abroncs, Nitrogén, SZASZ)**

• **Október 12-14. (sz,cs,p) VDSZ tisztségviselői képzés** - *Munkajogi, kommunikációs, általános munkavédelmi előadások, illetve a VDSZ szolgáltatásai, tagszervezési lehetőségek.* – **32 fő (PKDSZ, SZASZ, Tigáz)**

Október 17-19. (h-sz) VDSZ Nőtágozat és Műszakos tagozat őszi ülése (15+21 fő, összesen tehát 36fő) - megj.: okt. 18-án (p) a Nyugdíjas tagozat Budapesten tartott ülést (11fő)

További egyéb képzések, tanácskozások is megvalósultak Balatonszemesen, **2022. október 3-4. (gázipar, MVM – 38fő) és október 19-20. Gázipari Szakszervezeti szövetség körében (21fő)**, egyedi szervezeti/ágazati kérések alapján a balatonszemesi képzési központunkban.

A képzések előadói a VDSZ munkajogi és munkavédelmi szakértői, vezető tisztségviselői, továbbá az ÉTOSZ Kft. és a Vegyiprop Kft. munkatársai és szakértői, illetve kommunikációs oldalról szóvivők, kommunikációs szakemberek.

A fenti számok alapján a VDSZ idei képzésein résztvevők:

TAVASZ: 35fő (online)

ŐSZ: 171 fő

Mindösszesen: 206 fő

Összefoglaló és szempontok a jövőbeli tervezéshez

A fentiek alapján látható, hogy a munkaidő-kedvezmény alapú tervezés fontossága kiemelkedő. Elsődleges szempont lehet továbbra is, hogy a tagszervezetek minél pontosabban jelezzék időben a VDSZ felé a képzési igényeiket, beleértve annak témaköreinek pontos megjelölését, adott esetben a felkérendő személyekre tett javaslatokkal együtt. A résztvevők megfelelő delegálásával, logisztikájával pedig szükséges elősegíteni azt, hogy a számukra megfelelő és releváns képzésekben részesülhessenek a küldendő kollégák, illetve a lehetséges csoportösszevonásokra tekintettel költséghatékonyan tudjuk ágazati képzési tevékenységünket megvalósítani 2023-ban is.

Sajnálatos módon a VDSZ 9 ágazata közül nem minden ágazat képviseltette magát, illetve több, korábban megszokott szervezet tagjai voltak távol 2022-ben a képzéseken, ennek okait is fel kell tárni, hogy nagyobb létszámot tudjunk összehozni, a résztvevőket mind hatékonyabban oktatni, tájékoztatni, képezni.

Tervezni szükséges továbbá az energiaköltségek optimalizálása miatt is, gondolva az őszi időszak végére kerülő képzések extra költségvonzatára.